

為大馬而教 提升馬國教育品質

【編譯李威撰整理報導】據《亞洲新聞網》報導，馬來西亞副總理兼教育部長慕希丁，雅辛於24日宣布啓動「為大馬而教」計畫，將號召國內的優秀畢業生與年輕教育專家到一些表現不佳的學校任教。

他表示國內表現優秀的大學畢業生，將扛起這項挑戰，為國家做出貢獻。他欣慰地表示：「我很高興這些最優秀的大學生有興趣踏入教育界。」

慕希丁說：「我們希望能趕上『為美國而教』（Teach for America）及英國的『教育優先』（Teach First）計畫，這些計畫也是招募優秀的畢業生去一些具有挑戰性的學校，藉此改善學生的表現。」計畫參與者將接受8星期的密集訓練，然後再分配到表現不佳的學校。

這些參與者會被聘為全職教師，在學校裡任教2年。不過慕希丁希望這些參與者在教滿2年後還能夠繼續留下來任教。他說：「政府致力於提升教學專

業的標準，並吸引腦袋最好的人來教書，而『為大馬而教』就是一項重要的里程碑。」

「為大馬而教」最早是在政府公布「第10個馬來西亞計畫」（10MP）時所提出的一項計畫，其最主要的目的是提升人力資本的品質，以及吸引頂尖人才到教育界服務的公私部門合作計畫。「為大馬而教」同時也與「為所有人而教」（Teach For All）一起合作，後者是一間國際性的非營利組織，主要工作是招募頂尖大學畢業生到嚴重貧窮的地區任教，目的是希望消除教育的不平等。馬來西亞是東南亞第1個、全亞洲第3個引入這項計畫的國家。

「為大馬而教」的創辦人朱基菲里與西瓦拉賈表示，第一批將先招募50名畢業生及年輕的教育專業人士參與，預計在明年1月11日開放申請登記，而正式執教的時間是從2012年1月份的新學期開始。